



沈阳战疫进行时

11日12时至12日12时无新增 昨日6名患者治愈出院 中风险地区降至11个 沈阳疫情防控形势总体趋稳向好 武汉抗疫“重症八仙”邱海波、管向东,中医专家刘清泉参与救治

1月11日12时至1月12日12时,沈阳市无新增本土新冠肺炎确诊病例和新冠病毒无症状感染者。截至目前,此次疫情总计共有10名患者治愈出院,中风险地区降至11个。当前,沈阳市疫情防控形势总体趋稳向好。

1月12日16时30分,沈阳市举行新冠肺炎疫情防控工作第二十六场新闻发布会。沈阳市卫生健康委二级巡视员、新闻发言人毛印百、沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍和沈阳市第六人民医院副院长王磊石介绍沈阳疫情防控的最新情况。

全天无新增 10名患者已治愈出院

1月11日12时至12日12时,沈阳市无新增本土新冠肺炎确诊病例和新冠病毒无症状感染者。1月12日,本次疫情6例新冠肺炎患者在沈阳市第六人民医院治愈出院。患者治愈出院后,需在市第六人民医院康复病房继续进行康复治疗及医学观察。截至目前,沈阳累计治愈出院10例。

按照国务院联防联控机制《关于调整新冠肺炎疫情分区分级标准实施精准管控措施的通知》要求,经沈阳市专家组综合评估研判,报请省防指同意,从1月11日起,沈阳将皇姑区昆山西路向工小东、皇姑区亿海阳光一期、皇姑区溪水街1号楼调整为低风险地区。沈阳市已有8个中风险地区调整为低风险地区,现有中风险地区11个。其他地区风险等级不变。

据通报,当前,沈阳市疫情防控形势总体趋稳向好,但防控任务依然艰巨。沈阳将进一步压实四方责任,绷紧工作体系,把各项防控措施落细落实到底,坚决打赢疫情防控阻击战。

第三轮核酸检测 目前结果均为阴性

毛印百介绍,按照沈阳市防指的统一部署,1月11日,铁西区、皇姑区、于洪区启动了第三轮全员核酸检测工作,各方精心组织,广大市民积极配合。截至1月12日12时,上述3个地区

核酸检测累计完成采样1293829人,累计完成核酸检测350082人,检测结果均为阴性。

沈阳已有82727人 接种新冠疫苗

针对普通市民是否可以报名接种新冠疫苗等问题,王萍介绍,我国目前接种的策略是按照“两步走”方案,第一步是重点人群的接种。重点人群主要包括从事进口冷链、口岸检疫、船舶引航、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控等感染风险比较高的工作人员,以及前往中高风险国家或者地区去工作或者学习的人员,这部分重点人群的接种,可以尽力缓解输入性疫情防控的压力,降低本土病例发生和国内疫情暴发的风险;目前已接种82727人。

随着疫苗获批上市,疫苗产量的逐步提高,将会有更多的疫苗投入使用。通过有序开展接种,符合条件的普通老百姓在知情自愿的前提下免费接种,逐步在人群中构筑起人群的免疫屏障,控制新冠肺炎在国内的流行。

疫苗接种以后,对于个人来说,接种疫苗的保护效果不是100%,并且产生保护性抗体也需要一定的时间;对于群体来说,在没有形成免疫屏障的情况下,新冠病毒依然容易传播。所以,要防止新冠肺炎疫情反弹,现阶段其他各项防控措施仍然要坚持下去,包括戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等防护措施。

对集中隔离医学观察人员 增加核酸检测频次

据王萍介绍,经过半个多月的全力奋战,沈阳市此次新冠疫情防控形势逐步向好,但是疫情传播的风险仍然客观存在,仍有出现零星病例的可能。目前,流调溯源专班正在继续深入、细致地对重点病例流调情况进行“回头看”,精益求精,坚决做到不放过任何一个疑点、不漏掉任何一个环节。

沈阳继续开展密接追踪管理,继续全力排查风险暴露人群,保证各类密接人员追踪到位,坚决做到轨迹不丢,不落一人,防范疫情传播风

险。同时,沈阳对集中隔离医学观察人员增加了核酸检测的频次,以确保早发现密接人员里的确诊病例或无症状感染者,真正做到“早发现、早诊断、早隔离、早治疗”。

截至1月12日7时,本次疫情全市共涉及231个疫点,全部开展终末消毒及消毒效果评价。采集环境样品29443份,消毒面积达205314平方米。

焦点问答

问:本土新冠肺炎患者是否需要个人负担治疗费用?

答:沈阳本次疫情患者治疗费用及日常生活费用均由政府全额保障,不需要患者本人负担任何医疗费用,本次疫情的患者大部分年龄偏大,有好多都有基础性疾病,病情较为复杂,包括这些基础性病在内的治疗费用也不需要患者负担。

问:目前患者的治疗情况怎么样?

答:截至1月12日,本次疫情发生以来,沈阳市第六人民医院累计收治37名本土新冠肺炎患者和1名无症状感染者。

从2020年12月30日开始,沈阳市第六人民医院用两天时间清空分流了医院的原有患者,挑选最优秀的医疗团队对本次本土疫情患者进行救治,启用新落成新建门诊综合楼进行集中治疗,为患者提供了最优良的治疗环境和医疗设施。

2020年12月24日收治本土新冠肺炎患者第二天,省市卫健委迅速抽调各医院精干

本次疫情患者治疗费生活费 均由政府全额保障

发布会上,沈阳市第六人民医院副院长王磊石介绍,本次疫情患者治疗费用及日常生活费用均由政府全额保障,不需要患者负担任何医疗费用。

医护力量,中国医大附属第一医院马晓春主任带领的重症专家团队进驻市六院,全面接管危重患者;2020年12月29日下午,在抗击武汉疫情中“重症八仙”中的两位,邱海波、管向东带领的国家救治专家组进驻市第六人民医院,每日对包括输入病例在内的所有患者巡诊查房,进行全面会诊。国家也派出了著名中医专家刘清泉带领六院的中医团队一起参与治疗,中医参与治疗率100%,此外,医院还专门为患者配备了营养师、心理专家进行营养支持和心理干预。

在国家专家组和省重症专家团队的指导下,在参与救治医务人员共同努力下,先后有3名重症患者转为普通型,1名危重患者转为重症,1月9日、1月11日各有2名患者出院。截至1月12日12时,又有6名患者出院,目前在院患者28名,其中确诊患者27人,无症状感染者1名。在27名确诊患者中,危重型病例1人,重型病例4人,普通型病例21名,轻型病例1名。

辽沈晚报记者 董丽娜

昨日辽宁13例本土确诊病例治愈出院

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 1月12日0时至12时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例,无新增无症状感染者。新增本土确诊病例治愈出院13例,其中沈阳市报告6例、大连市报告7例;新增本土无症状感染者治愈出院3

例,均为大连市报告。

截至1月12日12时,全省累计报告确诊病例396例(含境外输入85例),治愈出院335例,死亡2例,在院治疗59例。目前,尚有23例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

探访疫苗接种门诊

沈河区接种疫苗1.4万人 第一剂接种接近尾声

目前全市重点人员新冠疫苗正在有序接种,截至1月10日沈河区已预约一、二类重点人群14044余人,累计接种新冠疫苗14000人。新冠疫苗第一剂接种已经接近尾声。昨日,记者来到沈河区人民医院预防接种门诊,实地探访新冠疫苗的接种情况。

接种2000多人 只有一人出现发热症状

据疾控专家介绍,接种新冠疫苗常见的不良反应主要包括:头痛发热,接种部位局部的红晕,或者出现了硬块,有些人有咳嗽、食欲不振、呕吐、腹泻等。据以往经验,不良反应往往都会在接种后30分钟内出现,因此接种后需在接种点留观30分钟,没有问题可以离开。回家以后,若出现不良反应相关症状,要及时就医。

“接种时,我们工作人员都会告诉接种者,回家先不要洗澡,保持接种部位干燥。清淡饮食,不要食用海鲜等。”沈河区人民医院院长贾天虹介绍。

目前,沈河区人民医院分别使用了北京科兴和北京生物两种新冠疫苗,在已经接种后的2000多人中,只有1位消防员在接种后3小时出现了发热症状,体温37.5度,经过医院医生电话指导,1天后发热症状消失,两天后再次电话回访已经无不良反应。

交警、消防队员昨天均接种疫苗

戴武阳是沈河区交警大队的一名交警,

昨天他和多名同事均接种了新冠疫苗。“因为我们需要到隔离点等一些存在风险的地方执行任务,存在一定的感染风险,得知能够接种疫苗我们都积极报名。”此次疫情以来,戴武阳一直在塔湾一封闭小区附近维护交通,昨天他上夜班,白天休息,他选择前来接种疫苗。

下午2时左右,接种完半小时后,身体没有任何异常。“没有什么特殊感觉,很正常。”戴武阳介绍,他们同事接种完的也都没有不良反应。

此外,沈阳市消防救援支队特勤大队特勤中队昨日也组织队员们来到沈河区人民医院接种了新冠疫苗。

超龄、喝酒、吃药人员都被劝退

沈河区人民医院预防科科长赵丽丽介绍,本次接种针对18-59岁人群开展,像有的单位通知不准确,有60岁以上的人也来接种,这样的人都会被劝退。“年龄超过接种范围的,在登记筛查的时候就会被我们工作人员拦下,暂时不给接种。”

除了年龄,在接种门诊负责登记的工作人员还会询问接种人员近期有没有服用药物、前一天有没有喝酒、有没有严重的过敏史等,若有一项不符合,当天也是不能接种的。

此外,对疫苗中的任何成分过敏的人群、患有严重慢性疾病或慢性疾病急性发作期的人群、孕妇不建议进行接种。

设置18个预防接种门诊 累计接种14000人

沈河区人民医院预防接种门诊从2020年12月28日开始承担新冠疫苗接种工作,到1月11日,除12月31日和1月1日工作人员参加核酸采样外共接种12天,每天工作时间是上午8时到晚上8时。截至1月11日共接种新冠疫苗2378人次,包括医务人员277人,公安、消防人员1088人,机关单位(区纪委、政法委、区法院、武装部、城建局等)424人,铁路运输397人,环卫工人121人,社区工作者71人。

为保证重点人群顺利接种新冠疫苗,沈河区共设置18个预防接种门诊接种新冠疫苗,每个接

种门诊配备12名医护人员和一名疾控人员保障现场的接种安全,每日接种门诊营业时间为早8时至晚8时,实行延时接种,保障区重点人群接种数量,截至1月10日沈河区已预约一、二类重点人群14044余人,累计接种新冠疫苗14000人。

新冠肺炎疫苗接种流程

- 1.全程佩戴口罩、扫码测温进入预防接种门诊。
- 2.登记、做流调、由医生问诊、筛查禁忌症。
- 3.签知情同意书、扫码接种。
- 4.现场观察30分钟没有异常再离开医院

焦点问答

一、现阶段接种新冠肺炎疫苗的人群包括哪些?

按照国家的统一部署,目前接种的策略是按照“两步走”方案实施接种。第一步,也就是现阶段,主要是针对部分重点人群开展接种。

1.新冠肺炎感染高风险人群,包括从事进口冷链、口岸检疫、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控和出国人员。

2.保障社会基本运行的关键岗位人员,如

公安、消防、交通、环卫、物流、养老、机关事业单位人员。

二、普通老百姓如果有这个意愿,是否可以报名接种?

目前还不可以,随着疫苗产量的逐步提高,将会有更多的疫苗投入使用。通过有序开展接种,符合条件的群众都能实现“应接尽接”,逐步在各人群中构筑起人群的免疫屏障,来阻断新冠病毒的传播。

辽沈晚报记者 胡婷婷